طرح درس بررسی مسائل مدیریت ایران
نيمسال اول سال تحصيلی 1401-1402
دانشگاه آزاد اسلامی واحد علوم و تحقیقات تهران

مدرس: دکتر محمد ذاکری
تعداد واحد: 2
پيشنياز: -
زمان کلاس: دوشنبه ساعت 14:50 الی 16:40
زمان امتحان: 1/11/1401

هدف درس:
آشنایی دانشجویان با مسائل و مشکلات موجود در بخش دولتی و بررسی راه حل های قابل ارائه برای مواجهه به آنها.


محتوا و زمانبندی ارائه مطالب:
هفته اول- سه شنبه 13/7/95: تعاریف و مفاهیم مساله(فصل اول از منبع 1)، معرفی درس و چارچوب مباحث کلاس 

هفته دوم- سه شنبه 27/7/95: فرایند حل مساله(فصل دوم از منبع 1)، بحث و بررسی پیرامون قضیه اداری

هفته سوم- سه شنبه 4/8/95 : رویکردهای حل مساله(فصل چهارم از منبع1)، بچث و بررسی پیرامون قضیه اداری

هفته چهارم- سه شنبه 11/8/95 : مساله یابی عمومی(فصل هفتم از منبع1)، بحث و بررسی پیرامون قضیه اداری

هفته پنجم- سه شنبه 18/8/95 : ماهیت مسائل مدیریت دولتی(فصل هشتم از منبع 1)، بحث و بررسی پیرامون قضیه اداری

هفته ششم- سه شنبه 25/8/95 : ارائه دانشجویان پیرامون مسائل کلیدی مدیریت بخش دولتی در ایران

هفته هفتم- سه شنبه 2/9/95 : ارائه دانشجویان پیرامون مسائل کلیدی مدیریت بخش دولتی در ایران

هفته هشتم- سه شنبه 9/9/95 : ارائه دانشجویان پیرامون مسائل کلیدی مدیریت بخش دولتی در ایران

هفته نهم- سه شنبه 16/9/95 : ارائه دانشجویان پیرامون مسائل کلیدی مدیریت بخش دولتی در ایران

هفته دهم- سه شنبه 23/9/95 : ارائه دانشجویان پیرامون مسائل کلیدی مدیریت بخش دولتی در ایران

هفته يازدهم- سه شنبه 30/9/95 : ارائه دانشجویان پیرامون مسائل کلیدی مدیریت بخش دولتی در ایران

هفته دوازدهم- سه شنبه 7/10/95 : ارائه دانشجویان پیرامون مسائل کلیدی مدیریت بخش دولتی در ایران

هفته سیزدهم- سه شنبه 14/10/95: جمع بندی مباحث


نحوه ارزيابی دانشجويان:
حضور و مشارکت در کلاس                   2 نمره
امتحان پایان ترم                               15 نمره
ارائه کلاسی................                          3 نمره 
خلاصه نویسی کتاب.....................................2+ نمره
     
فعالیت کلاسی
دانشجویان محترم می بایست به صورت انفرادی یا گروه های دو نفره پیرامون یکی از مسائل یا خط مشیهای اصلی نظام اداری مطالعه و تحقیق نموده و نتیجه آن را در کلاس ارائه نمایند. برخی مباحث اصلی موردنظر به شرح زیر هستند:
1- برنامه های تحول و اصلاح نظام اداری ایران(تاریخچه، محتوا، اثربخشی)
2- طراحی و بهینه سازی ساختار دستگاه های اجرایی(قانون مدیریت خدمات کشوری و دیگر اسناد مرتبط)
3- نظام حقوق و دستمزد کارکنان دولت (قانون مدیریت خدمات کشوری و دیگر اسناد مرتبط)
4- برنامه های رفاهی کارکنان دولت و تعادل کار و زندگی (قانون مدیریت خدمات کشوری و دیگر اسناد مرتبط)
5- آموزش و توانمندسازی کارکنان دولت (قانون مدیریت خدمات کشوری و نظام جامع آموزش کارکنان دولت)
6- شایسته سالاری در نظام اداری (قانون مدیریت خدمات کشوری و دستورالعمل نظام انتصاب مدیران حرفه ای)
7- مدیریت دانش در بخش دولتی
8- مدیریت استعداد در بخش دولتی
9- شفافیت، مبارزه با فساد و مدیریت تعارض منافع در بخش دولتی(قوانین و بخشنامه های مربوطه)
10- تخلفات اداری و مسائل انضباطی در بخش دولتی(قانون تخلفات اداری)
11- حقوق شهروندی و اخلاق حرفه ای در بخش دولتی
12- دولت الکترونیک، مدیریت فرایندها و درگاه های خدمت رسانی
13- ارزیابی عملکرد کارکنان، مدیران و دستگاه های اجرایی
14- مدیریت منابع و تجهیزات در بخش دولتی
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